Урок математики в 6 классе “Признаки делимости на 2,5,10»
Учебник И.И.Зубарева,А.Г.Мордкович. Математика-6. 2004,Мнемозина,учебник для общеобразовательных школ
Класс 6
Тип урока: урок нового знания.

Тема урока: Признаки делимости на 2,5,10
Цели урока:
- дидактические- научиться формулировать и применять признаки делимости на 2,5,10 в стандартных заданиях
- развивающие- выявить закономерности и сделать выводы о делимости на 2,5,10
- воспитывающие-продолжать учиться работать в парах, слушать напарника
Планируемые результаты:

- предметные-уметь формулировать и определять по числу : делится ли оно на 2,5,10 

- метапредметные :

регулятивные – Р- уметь ставить цель и формулировать тему урока, самостоятельно оценивать правильность выполнения действий и вносить необходимые коррективы в конце действия
коммуникативные – К-уметь аргументировать свою точку зрения, осуществлять взаимоконтроль, владеть устной и письменной математической речью, познавательные – П-уметь осуществлять поиск информации, обобщать, анализировать, выдвигать гипотезу и делать выводы,
личностные – Л –уметь вести диалог, уметь слушать, иметь устойчивый познавательный интерес, уважение к истории 
Сценарий урока математики
	Этап урока
	Деятельность учителя

	Деятельность учащихся
(с указанием форм деятельности)
	Формируемые УУД (конкретные)

	Мотивационно-ориентировочная часть



	Мотивация к учебной деятельности

(2 мин)

	Составьте и запишите на доске дробь, числитель которой равен 3546, а знаменатель равен 7850.


	Называют, объясняют  и записывают дробь
	К: уметь аргументировать свою точку зрения
К: владеть устной и письменной математической речью
Л –уметь вести диалог с учителем, уметь слушать

	
	Сократима ли она на 2? на 5? на 10? Как это проверить? Я могу сделать это ,не выполняя деление.
	Говорят, чтобы ответить на этот вопрос надо разделить числитель и знаменатель дроби на2,на 5,на 10.
	К-уметь аргументировать свою точку зрения, владеть устной и речью
Л –уметь вести диалог с учителем, уметь слушать

	
	Назовите и запишите любое натуральное число, в котором более пяти цифр, а я, не выполняя деление, скажу делится ли оно на 2,на 5,на 10.

Как я это делаю? Хотите научиться это делать как я?
	Называют и записывают число.
Делают предположение о том, что надо посмотреть на число, на все цифры числа.

Говорят, что хотят.
	К: владеть устной и письменной математической речью
Л –уметь вести диалог с учителем, уметь слушать

	
	Какая цель нашего урока сегодня?
Постарайтесь сформулировать тему нашего урока.
	Научиться определять, делится ли число на 2,на 5, на 10, не выполняя деление столбиком.
Предполагают , что «Делимость чисел на 2,на 5,на 10.
	Р- уметь ставить цель и формулировать тему урока

	
	Уточняем тему урока «Признаки делимости на 2,5,10»
	Соглашаются и записывают тему в тетрадь
	Л –уметь вести диалог с учителем, уметь слушать

	Операционно-познавательная часть



	Актуализация знаний
	Найдите закономерность 1) 2,4,6, 8,….. 
2) 1,4,9,16,25,…

3)Найдите ошибку при делении в столбик (на доске записан пример деления в столбик с пропущенным нулем в частном, 18910 :62

4)Найдите частное чисел:  35480 :10, 234500:10, 2356000:100.Сформулируйте правило деления на 10,100,1000….
5) Укажите выражения, значения которых кратны 2: 24+12,18+19, 43+7,15+19.  Сформулируйте признак делимости суммы чисел.
	Называют следующее число и говорят, что 1) записаны натуральные четные числа. 2) записаны квадраты последовательных натуральных чисел
3)  в делении пропустили 0 в частном 

4) Чтобы разделить число на 10,100,1000…,достаточно в этом числе отбросить соответственно один,два,три …нулей.

5) Если каждое слагаемое делится на некоторое число, то и вся сумма делится на это  число.
	К: уметь аргументировать свою точку зрения

К: владеть устной речью

Л –уметь вести диалог с учителем, уметь слушать

	Изучение нового
	Запишите числа 12,15,28,40,51,86,126,234,1268,25768,468570.
	Записывают эти числа на доске и в тетрадях.
	К: владеть устной и письменной математической речью

	
	Определите, делятся ли эти числа на 2,5,10, используя таблицу умножения или деление в столбик. Выпишите в 3 колонки эти числа (делятся на2, делятся на 5, делятся на 10).
Проверяем с помощью слайда, исправляем ошибки, если есть.
	Делят эти числа столбиком или говорят, почему число делится на данное использую таблицу умножения. Распределяют числа в таблице. 
	К: владеть устной и письменной математической речью,
уметь аргументировать свою точку зрения

Л –уметь вести диалог, уметь слушать

Р- самостоятельно оценивать правильность выполнения действий и вносить необходимые коррективы в конце действия

	
	Проанализируйте полученные числа, посмотрите на них внимательно, обратите внимание на последние цифры чисел, сделайте выводы.
	Наблюдают за числами, выявляют закономерность, делают выводы.
Если число оканчивается четной цифрой, то оно делится на 2. 

Если число оканчивается на 0  или 5,то оно делится на 5.

Если число оканчивается нулем, то оно делится на 10.
	К-уметь аргументировать свою точку зрения, владеть устной речью,

П-уметь осуществлять поиск информации, обобщать, анализировать, выдвигать гипотезу и делать выводы,

Л –уметь вести диалог с учителем, уметь слушать



	
	Как мы можем проверить правильность ваших предположений?


	В учебнике прочитать правило ,посмотреть в справочнике, посмотреть в интернете.
	К-уметь аргументировать свою точку зрения, владеть устной речью



	
	Откройте учебник на стр.180 и почитайте правило про себя, вслух (1-2 человека) постарайтесь рассказать (или прочитать) правило соседу по парте.
Откройте справочник по математике Выгодский М.Я.  , на стр. 74 найдите правило и сравните с тем, что прочитали в учебнике. Одно и то же ? Сделайте вывод о том, где можно получить информацию.

Как найти признак делимости в интернете, если вы потеряли учебник, а справочника дома нет?
	Читают и работают в парах.
Делают вывод о том, что существует много источников информации.

Набрать в поисковой строке ключевые слова «признаки делимости на 2,на 5,на 10.
	П-уметь осуществлять поиск информации в различных источниках
Л –уметь вести диалог с соседом по парте, с учителем, уметь слушать

К-уметь аргументировать свою точку зрения, осуществлять взаимоконтроль

	Первичное закрепление
	Составьте ряд из чисел, состоящий из числа, месяца, года рождения всех членов твоей семьи.
Выпишите сначала числа, которые делятся на 2, затем числа, которые делятся на 5, и наконец числа, которые делятся на 10.

Прочитайте вслух числа (2-3 человека), удовлетворяющие каждому случаю, и докажите, что они делятся на указанное число.
	Записывают последовательность чисел.
Записывают в тетрадь.

Читают числа.

Доказывают, используя признаки делимости.
	К: владеть письменной математической речью

Л –уметь слушать
К-уметь аргументировать свою точку зрения

	
	Запишите числа: 1812,1914,1941, 1945, 1961,1980,2014. Выпишите сначала числа, которые делятся на 2, затем числа, которые делятся на 5, и наконец числа, которые делятся на 10. Выпишите затем числа, которые одновременно делятся на 2 и на5;делятся на 2 и не делятся на 5;делятся на 5 и не делятся на 2;не делятся ни на 2,ни на 5.
Обменяйтесь тетрадями с соседом по парте, проверьте друг друга.
Подумайте, с чем связаны написанные здесь числа.

Какие это годы? Как они связаны с историей нашей страны или мировой историей?

Давайте проверим себя (появляются слайды, на котором написана дата, указано событие и показано фото). Если вы хотите больше узнать об этих событиях, найдите информацию в других источниках или обратитесь к учителю истории. 
	Записывают в тетрадь.

Работают в парах.

Выдвигают гипотезу, что записаны годы.

Выдвигают предположения.
	Л –уметь вести диалог с соседом по парте, уметь слушать, иметь устойчивый познавательный интерес, уважение к истории
К-уметь аргументировать свою точку зрения, осуществлять взаимоконтроль


	
	Вернемся в начало урока. Теперь вы можете сказать, сократима ли дробь на 2,на 5,на 10?Докажите это.

Сократите эту дробь. Подумайте, для чего нам надо знать изучаемую сегодня тему?
	Говорят, аргументируя свои доводы.

Предполагают, для сокращения дробей. Сокращают дробь.
	Л –уметь вести диалог с учителем,  уметь слушать, иметь устойчивый познавательный интерес

К-уметь аргументировать свою точку зрения, владеть устной и письменной математической речью

П- анализировать, выдвигать гипотезу и делать выводы



	Рефлексивно-оценочная



	
	Сможете ли вы теперь так же, как я , по любому числу определять, делится оно на2,на 5,на 10?Поднимите зеленый кружок те,кто сможет,красный кружок те,кто не сможет,желтый кружок те,кто сможет,когда еще раз дома прочитает правило.
Домашнее задание записываем в дневники.Домашнее задание (появляется слайд на экране) будет состоять из двух частей: обязательная и дополнительная (по желанию). 1 часть (обязательная) : выучить правила стр.180 и решить №№ 816,818,819; 2 часть (дополнительная): выписать число и месяц рождения одноклассников и исследовать эти числа на деление на2,на5,на 10. Оформить в виде таблицы.
	Поднимают кружочки.
Записывают домашнее задание, смотрят в учебнике номера, задают вопросы ,если что-то непонятно.
	Л-оценивать себя
П-уметь осуществлять поиск информации в учебнике
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Компьютер,проектор,экран.

